

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ
И
ОДСЕК ЗА ИСТОРИЈУ

у оквиру

**МЕСЕЦА АРХЕОЛОГИЈЕ НА
ФИЛОЗОФСКОМ**

позивају вас на предавање

**РУДНИЦИ И ТРГОВИ СРЕДЊОВЕКОВНЕ
СРБИЈЕ. СРЕДЊОВЕКОВНИ РУДНИК У
СВЕТЛУ АРХЕОЛОШКИХ
ИСТРАЖИВАЊА**

Доц. др **ДЕЈАНА РАДИЧЕВИЋА**
(Одељење за археологију ФФ УБГ)

ЧЕТВРТАК 02. 06.

18:00 ч. КИНО САЛА

Бројни савременици од почетка XIV века до пада српске средњовековне државе бележе податке на основу којих се може закључити колико је богатство Србије било добро познато, па чак и нашироко чувено. Заједнички именитељ свих вести је, без разлике да ли потичу са Запада, из Приморја, Византије или домаће средине, истицање богатства у сребру и злату, као и великих прихода које су српски владари имали од рударства. Средином XIII века, након доласка немачких рудара Саса, у Србији почиње ново раздобље у развоју рударства. Као прво место где су Саси деловали у изворима се помиње Брсково, на реци Тари недалеко од данашњег Мојковца у Црној Гори. Највероватније тек коју деценију касније почињу експлоатација рудног блага и у северном делу средњовековне Србије, на планини Рудник. Прва конкретна вест о Руднику забележена је у дубровачкој архивској грађи 1293. године, па се претпоставља да је насеље могло настати и развити се у последњим деценијама XIII века. Убрзо се развија у један од најпознатијих рударских и трговачких центара српске државе, који у пуној мери доживљава процват током XIV и прве половине XV века.

Током последњих година на Руднику се спроводе археолошка ископавања више локалитета недалеко од центра истоимене варошице. Резултати ових истраживања у потпуности потврђују давно изнето мишљења старијих истраживача да се на овим падинама налазе остаци већег насеља из XIV-XV века. Најмање три цркве, као и откривени профани објекти, па и богати и разноврсни покретни налази који сведоче о мешовитој средини домаћег и придошлог становништва, показују да су се управо овде, у широј зони изворишта Златарице, највероватније налазе остаци трга и главног насеља средњовековног Рудника.